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В Санкт-Петербурге откроется главная выставка для развития целлюлозно-бумажной промышленности PulpForExpo 2023!
14—16 ноября в Санкт-Петербурге в КВЦ «Экспофорум» на флагманской выставке оборудования и технологий для целлюлозно-бумажной промышленности будут представлены отечественные разработки для развития и поддержания технологической независимости российских целлюлозно-бумажных предприятий. 
Технологии, новое оборудование и услуги на своих стендах представят более 240 компаний из 34 регионов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Ленинградской, Челябинской, Новгородской, Ярославской, Нижегородской, Тамбовской, Самарской, Волгоградской,  Архангельской, Рязанской, Владимирской областей, Красноярского края, Пермского края, Чувашской Республики, Республики Коми, Республики Карелия, Республики Марий Эл и других регионов России. Кроме того, на выставку приедут зарубежные участники из Беларуси, Китая, Турции и Индии. 
Экспозиция 2023 года выросла в три раза по сравнению с прошлым годом благодаря повышенной деловой активности в отрасли, а также активной работе по импортозамещению и поиску новых рынков сбыта.
Выставка PulpFor является единственной и самой авторитетной площадкой, где все игроки целлюлозно-бумажной промышленности из 67 регионов России встречаются для обмена опытом и приобретения новых полезных контактов. В работе выставки и форума принимают участие все целлюлозно-бумажные предприятия России от Республики Карелия до Республики Бурятия.
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На выставке участники могут обсудить главные вопросы развития отрасли, заключить новые контракты с поставщиками, найти полезные для себя знакомства с целью обеспечить модернизацию, экологическую безопасность и своевременное оснащение своих предприятий, наладить экспорт продукции. 

Целлюлозно-бумажная промышленность является важнейшей отраслью лесного комплекса России. На сегодняшний день в России насчитывается порядка 180 предприятий, 20 из которых производят примерно 85% всей продукции отрасли. Объем производства целлюлозы составляет порядка 8,8 млн. тонн и Россия занимает 8 место в мире в этой сфере. 

Форум PulpFor, который проходит в рамках выставки, – единственная в России авторитетная площадка для обсуждения профессионалами отрасли всех аспектов развития отечественной целлюлозно-бумажной промышленности, поиска новых решений, обмена мнениями и получения новых знаний. 

Форум традиционно проходит при поддержке Министерства промышленности и торговли РФ, РАО «Бумпром», СРО Ассоциация «Лига переработчиков макулатуры» и других отраслевых структур, что позволяет формировать актуальную повестку и обеспечивать высокое качество экспертных выступлений.

Самые актуальные вопросы отрасли будут обсуждаться на стратегической сессии «Государство и бизнес: совместные решения для ЦБП и лесоперерабатывающей промышленности». Одному из главных трендов – налаживанию экспортных взаимоотношений с Китаем – будет посвящена партнерская сессия «Россия – Китай: формирование благоприятного бизнес-климата». 

Всего же программа форума PulpFor включает 17 сессий – это более 60 часов ценных знаний и дискуссий, более 100 спикеров и порядка 500 слушателей.
Подробнее о Деловой программе

В этом году на PulpFor запланировано подписание ряда важных стратегических партнерств между участниками рынка.
В рамках выставки также организована Международная Премия PulpFor Awards 2023 – отраслевая награда для российских и международных компаний, которая присуждается целлюлозно-бумажным комбинатам, производителям картона, упаковки, гофропродукции, а также производителям и поставщикам оборудования и услуг за успешный вклад в развитие ЦБП на территории России и СНГ. 

В специальной номинации «Прорыв года» награду получит самый яркий проект. Подобная премия служит эффективной платформой для обмена прогрессивным опытом среди предприятий отрасли, а также способствует скорейшей имплементации передового опыта. 

Впервые в 2023 выставка PulpFor выделила именную стипендию студенту с перспективными научными работами в области ЦБП - будущему специалисту целлюлозно-бумажной промышленности. PulpFor и Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна объявили конкурс для студентов. Победитель конкурса получит единоразовую стипендию, и еще двум финалистам PulpFor вручит специальные призы. Данная инициатива призвана привлечь молодых специалистов в отрасль и повысить интерес к профессии. 
Подробнее по ссылке: https://pulpfor.ru
Получить бесплатный бейдж на выставку
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