ПРОРЕКТОР ЧЕЧЕНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ВЫСТУПИЛ НА СЕССИИ ФЕДПРОЕКТ «ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЙ»: НОВЫЙ ПОДХОД
По Указу Президента Российской Федерации с 2022 по 2031 год в России проходит Десятилетие науки и технологий, одна из ключевых задач которого – популяризация науки среди широкой аудитории. Многие научно-просветительские проекты появились в нашей стране благодаря инициативным и неравнодушным к науке людям. Для масштабирования этих проектов нужна существенная поддержка со стороны государства. Одним из эффективных инструментов такой поддержки являются гранты, которые впервые были запущены в 2023 году в рамках федерального проекта «Популяризация науки и технологий». На сессии подведем итоги проектов, получивших поддержку, а также с учетом обратной связи от сообщества представим изменения федерального проекта «Популяризация науки и технологий», которые будут действовать с 2024 года.
Среди выступающих - представитель Чеченской Республики -  Магомед Нахаев, Проректор по науке и инновациям, ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. А.А. Кадырова»
Конгресс молодых ученых - ключевое мероприятие Десятилетия науки и технологий в России, объявленного Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным в 2022 году. Конгресс объединяет представителей ведущих научных школ из разных регионов России, научных и образовательных организаций, органов власти, индустриальных партнеров, ярких лидеров отечественной науки, а главное – молодых ученых, победителей конкурсов грантов, студентов и школьников из России и других стран. 
Организаторами Конгресса молодых ученых в 2023 году выступают Фонд «Росконгресс», Министерство науки и высшего образования Российской Федерации и Координационный совет по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию. Оператор Десятилетия науки и технологий — АНО «Национальные приоритеты».
Подробная информация о III Конгрессе молодых ученых и программе мероприятий на сайте конгресс.наука.рф.
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