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Интеллектуальные игры и показ фильмов Фестиваля актуального научного кино «Фанк» - в культурной программе III Конгресса молодых ученых 

28 – 30 ноября 2023 года на федеральной территории «Сириус» III Конгресс молодых ученых объединит представителей ведущих научных школ из разных регионов России, научных и образовательных организаций, органов власти, индустриальных партнеров, представителей бизнеса и госкорпораций, ярких лидеров отечественной науки, а главное – молодых ученых, победителей конкурсов грантов, студентов и школьников из России и других стран.
Кроме работы в рамках обширной деловой программы III Конгресса молодых ученых для гостей и участников будет представлена разнообразная культурная программа, мероприятия которой пройдут в формате открытых лекций, научных боев и интеллектуальных игр.
Так, в дни III Конгресса на площадке пройдет финал Университетской лиги научных слэмов. Science slam – это научно-популярное шоу, на котором ученые рассказывают о собственных исследованиях просто и интересно. Ранее научные поединки прошли более чем в 100 вузах по всей России. Шесть самых ярких победителей встретятся на финальной научной битве, где расскажут о собственных исследованиях коротко, ярко, понятно и интересно. У зрителей будет возможность задать вопросы спикерам и выбрать победителя аплодисментами, громкость которых измерят шумомером.
Также участники III Конгресса смогут попробовать свои силы в музыкальном квизе «Сколько надо децибелов?», послушать истории учёных в неформальной обстановке на «Вечере научных ошибок» и стать гостями на вечеринке от Яндекс Образования. Кроме того, московский Политехнический музей подготовил командную викторину «Поликвиз», победители которой получат памятные призы от музея. Вечерняя программа традиционно будет включать турнир по интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?» от государственной корпорации «Росатом». В финале турнира победитель отборочных игр сразится с настоящими знатоками элитарного телевизионного клуба.
В течение трех дней работы III Конгресса молодых ученых гости мероприятия смогут посмотреть фильмы Фестиваля актуального научного кино – «ФАНК: идеи и технологии, меняющие мир», «Музыка звезд», «Зрительная полоса», «Век человека», «Меня приводит в движение свет». 
Генеральным партнером культурной программы III Конгресса молодых ученых выступит тематический парк развлечений Сочи Парк.

[bookmark: _Hlk151372967]Организаторами Конгресса молодых ученых выступают Фонд Росконгресс, Министерство науки и высшего образования Российской Федерации и Координационный совет по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию. Оператор Десятилетия науки и технологий – АНО «Национальные приоритеты».

Подробная информация о III Конгрессе молодых ученых и программе мероприятий на сайте конгресс.наука.рф.
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