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ОТЧЕТ
о проведенных мероприятиях, посвященных Дню России
 
12 июня — это  самый молодой государственный праздник свободы, миры и добра. Он символизирует единство всего нашего многонационального народа, напоминает, что все несут ответственность за настоящее и будущее нашей Родины. Официальное название этот праздник получил только 1 февраля 2002 года и стал называться День России.
День России – это отличный повод рассказать нашим воспитанникам ещё раз об истории нашей огромной и самой красивой в мире многонациональной страны, о многообразии народных традиций, совершить интересные увлекательные путешествия по просторам нашей необъятной Родины.
Так в преддверии праздника Дня России в старшей группе «Медвежата»   прошли тематические мероприятия и акции: акция «Окна России»;  акция «Флаги России. 12 июня»; тематическая беседа «С чего начинается Родина».
Целью праздника, проходившего в МБДОУ «Детский сад «Жайна» с. Валерик», было формирование и представлений о России как о государстве, о родной стране, воспитание чувства любви к родному краю, Родине, через презентацию дети наглядно смогли увидеть насколько большая наша страна, сколько народов живет на ее обширной территории в мире и согласии. Детям было рассказано, почему наш флаг состоит из трех цветов, и что обозначает каждый цвет. После этого все вмести сделали коллективную работу. После тихого часа дети на улице рисовали мелками на асфальте на тему «Флаг России».         
Россия! Россия! Твой праздник сегодня:
И взрослый, и детский-праздник народный!
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