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Научный поиск и этико-правовые вопросы исследовательской деятельности
 
В завершающий день работы III Конгресса состоялась сессия «Научный поиск и этико-правовые вопросы исследовательской деятельности». Мероприятие прошло в формате заседания рабочей группы по нормативному правовому регулированию и биоэтике в сфере генетических технологий.
Как отметила модератор мероприятия член президиума Общероссийской общественной организации «Российская ассоциация содействия науке» Мария Воронцова, в рамках заседания участники обсудят каким образом через образование и через просвещение можно повышать и привлекать внимание научного сообщества к проблемам биоэтики. «В работе исследователя так или иначе всегда всплывает вопрос этики исследований, и нам предстоит разобраться в том, как право и этика друг с другом сотрудничает, как найти баланс между ними».
В последние годы динамика развития прикладных научных исследований, особенно в области генетических технологий, существенно выросла. При этом вопросы правового регулирования этой сферы еще нуждаются в проработке. 
Заместитель начальника Управления Президента Российской Федерации по научно-образовательной политике Елена Нечаева рассказала, что все участники Федеральной научно-технической программы развития генетических технологий консолидирует свои усилия для того, чтобы различные аспекты, связанные с генетическими технологиями так или иначе были рассмотрены, продвигались вперед и реализовывались. «Именно с этой целью и была создана наша рабочая группа, которая разрабатывает различные аспекты, связанные с развитием биоэтики. И поскольку наука о генетике становится все более прикладной, то критической оценке этической экспертизы должны подвергаться практически все научные направления», - заявила спикер. 
В своем выступлении Министр науки и высшего образования Российской Федерации Валерий Фальков затронул вопросы о выработке конкретных механизмов, которые бы позволили помочь будущим и уже зрелым исследователям и ученым в вопросах воспитания культуры и этики поведения. «Этика может помочь, а не сдерживать, в развитии новых технологий, может обеспечить защиту интересов исследователей», - отметил глава ведомства.
Президент Российского университета дружбы народов Владимир Филиппов считает тему этико-правовых вопросов исследовательской деятельности необычайно актуальной не только для научного сообщества, но и для всего общества. В значительной мере тематика этики, по его мнению, важна в области медицинских и сельскохозяйственных исследований. Спикер, как председатель ВАК, коснулся темы этики в вопросах плагиата, в результате которого у сотен лиц отбирают ученые степени и предложил «проблему этики рассмотреть в более широком аспекте – как научную этику или даже научную культуру, которой нужно учить со школы».
Министр здравоохранения Российской Федерации Михаил Мурашко в своем выступлении отметил, что значимость этических вопросов в медицине только возрастает. «В современном мире методы исследования должны обеспечивать скорость и безопасность, нужно иметь баланс между задачами и прорывными решениями во благо человека», - сказал он. Спикер рассказал о выводе высокотехнологичных препаратов на рынок по ускоренной процедуре. Он отметил, что сейчас важнейшим принципом допуска лекарства в обращение является этическая оценка принципиальной возможности применения препарата.

Ректор Ярославского государственного медицинского университета Минздрава России, академик РАН, профессор Александр Хохлов сообщил участникам мероприятия, что в ходе 42-й сессии Генеральной конференции главного руководящего органа ЮНЕСКО, Россия была переизбрана в Межправительственный комитет по биоэтике до 2027 года, что подтвердило высокий авторитет отечественной науки и важную роль российского экспертного сообщества в разработке нормативных норм в области этики новейших технологий, в т.ч. искусственного интеллекта и нейротехнологий. Профессор подчеркнул, что «Россия – один из мировых лидеров в области нейропротезирования, нейроинтерфейсов и нейростимуляции с использованием искусственного интеллекта».
В рамках сессии директор Национального научно-исследовательского института общественного здоровья имени Н.А. Семашко Александр Зудин в формате ВКС сделал сообщение об открытии «Школы этики научных исследований». «Миссия школы, - сказал спикер, — это продвижение этических подходов в исследовательской работе как гарантии подлинной культуры научной деятельности».

Конгресс молодых ученых проходит 28-30 ноября 2023 года на федеральной территории «Сириус». Это ключевое ежегодное мероприятие Десятилетия науки и технологий в России, объявленного Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным в 2022 году. Конгресс объединяет представителей ведущих научных школ из разных регионов России, научных и образовательных организаций, органов власти, индустриальных партнеров, ярких лидеров отечественной науки, а главное – молодых ученых, победителей конкурсов грантов, студентов и школьников из России и других стран. 
Организаторами Конгресса молодых ученых выступают Фонд Росконгресс, Министерство науки и высшего образования Российской Федерации и Координационный совет по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию. Оператор Десятилетия науки и технологий – АНО «Национальные приоритеты».
Более подробная информация о Конгрессе молодых ученых и программе мероприятий на сайте конгресс.наука.рф.

Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.
Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов. 
Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.
Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 195 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 83 странах мира, с 280 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.
Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp, на арабском языке – t.me/RosCongressArabic. Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.
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